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Hierbij zend ik u de antwoorden op de Kamervragen van het lid Ulenbelt (SP) over het 
draagvlakonderzoek bij het Productschap Tuinbouw, ingezonden 24 januari 2008.
 
De Minister van Sociale Zaken 
en Werkgelegenheid, 
 
 
 
 
 
(J.P.H. Donner)
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nr. 2070809340 
Vragen van het lid Ulenbelt (SP) aan de minister van Sociale Zaken en Werkgelegenheid 
over het draagvlakonderzoek bij het Productschap Tuinbouw.  
(Ingezonden 24 januari 2008) 
 
Vraag 1 
 
Wat is uw oordeel over de kwaliteit van de vragenlijst die Berenschot heeft samengesteld ten 
behoeve van het draagvlakonderzoek bij het Productschap Tuinbouw? 
 
Vraag 2 
 
Wat is uw oordeel over de mate van sturing door toevoeging van sturende introductieteksten? 
 
Vraag 3 
 
Acht u de vraagstelling en opzet voldoende onafhankelijk om in de toekomst op vergelijkbare 
wijze draagvlakonderzoeken te doen? Zo nee, wat gaat u hieraan doen? Zo ja, waarom? 
 
Vraag 4 
 
Bent u van mening dat promotieteksten, zoals voorafgaand aan vraag 9, sturing geven aan de 
uitkomst van het onderzoek? Zo ja, bent u voornemens eisen te stellen aan de samenstelling 
van draagvlakonderzoeken. 
 
Antwoord op de vragen 1, 2, 3 en 4 
 
De vragenlijsten worden gebruikt in het kader van een proefmeting ter voorbereiding op de 
invoering van draagvlaktoetsen. Deze draagvlaktoetsen zijn in het Kabinetsstandpunt over de 
Toekomst van de PBO van mei 2006 aangekondigd. 
Deze proefmeting (pilot) wordt in opdracht van de ministeries van SZW, EZ en LNV door 
bureau Berenschot uitgevoerd bij het Productschap Tuinbouw en het Hoofdbedrijfschap 
Ambachten. De begeleidingscommissie bestaat uit vertegenwoordigers van de drie betrokken 
departementen, de beide schappen en de SER. Bureau Berenschot is een onafhankelijk 
onderzoeksbureau dat het onderzoek met grote zorgvuldigheid binnen een duidelijke 
onderzoeksopdracht uitvoert. 
De pilot is bedoeld om te onderzoeken hoe een draagvlakonderzoek het beste kan worden 
opgezet. Het betreft dus een vooronderzoek dat gericht is op de ontwikkeling van de te 
gebruiken methodiek, waaronder de vragenlijsten. Ik acht het derhalve niet opportuun nu al te 
reageren op het nog lopende onderzoek en wacht graag de resultaten van de proefmeting af.  
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Het kabinet zal tezijnertijd in een algemene maatregel van bestuur regels stellen ten aanzien 
van de toekomstige draagvlakonderzoeken. De pilot vormt een belangrijk onderdeel van de 
voorbereiding hierop. 
 

  


